

为劳动者解“薪”事

通讯员 林非凡

本报讯 近日,瑞安市检察院为徐某某等7名被拖欠工资的员工发放67392元司法救助金,并与瑞安市法院共同努力,促使员工和企业达成调解。

2021年5月,方某某等4人成立加工厂,租赁瑞安一鞋革公司二楼厂房用于鞋帮加工。但因经营不善,加工厂拖欠员工工资,截至2022年7月停工,累计欠薪近80万元。同年9月,方某某因涉嫌拒不支付劳动报酬罪被公安机关立案侦查。

案件审查过程中,瑞安市检察院马屿检察官了解到加工厂被欠薪员工曾向瑞安市劳动保障监察大队反映相关情况,经相关单位介入、协调,部分工资得到支付。截至2022年9月,工厂尚欠77名员工近24万元。同年11月,77名员工向瑞安法院提起民事诉讼,要求加工厂支付剩余劳动报酬欠款。

2023年3月,瑞安市检察院决定支持起诉,并派员作为劳动者权益代表参加案件诉讼,就劳动者权益保护提出意见。根据庭审情况,工厂经营困难没有能力足额支付员工工资已是客观事实,检察官也于办案期间了解到个别员工因拿不到工资生活受到较大影响。调查核实后,检察院决定对其中7名符合条件的员工进行司法救助。

近日,经法检两院积极调解,被告方支付了65000元用于清偿剩余劳动报酬欠款,双方当事人达成民事调解协议。

“全周期”保障项目

通讯员 邵雪平 张莹

本报讯 今年以来,在省委“三个一号工程”引领下,衢州衢江公安坚持“经济发展到哪里,公安护航就跟进到哪里”的理念,依托市场园区亲清助企中心和项目亲清助企工作站,全面打响“铁军护航·警助共富”品牌,为衢江经济社会高质量发展保驾护航。

征迁为项目腾出空间,是项目落地的第一步。龙之梦·六春湖项目位于大洲派出所辖区,是衢州文旅产业的标杆项目,涉及农户550余户、土地600余亩。土地征迁签约工作启动以来,派出所专门成立护航服务队,一方面联合乡镇干部进村入户宣传有关政策法规,将汇编成册的政府文件发放到每个家庭手中;另一方面针对群众最关心的征地安置、户口迁移等热点、难点问题,直接在选房签约现场答复,消除群众顾虑,对因征迁引发的不稳定因素及时预警、化解,确保整个征迁过程平稳有序。目前,签约、腾空、拆除均已进入最后的扫尾阶段。

同时,衢江公安聚焦倾力打造法治化营商环境最优区目标,坚持柔性执法和优化政务服务并举,秉承企业轻微违法行为柔性执法原则,会同多家执法单位,探索建立“首违不罚”工作机制,对涉企轻微违法行为不予行政处罚;与检察、法院探索建立“合规不起诉”机制,针对涉企案件,通过设立考验期,对涉嫌犯罪的企业暂时不予起诉,并进行监督考察,最大限度保障企业合法权益。今年,衢江公安还试点建成全市首个区级“护航服务中心”,提供5大类17大项76小项服务企业措施,为企业项目开办、平稳推进、有序退出提供“全周期”的法治保障。

据统计,衢江区一季度GDP同比增速10.1%,居衢州市第一、全省县(市、区)第二;全区新签约亿元以上项目11个,衢江港区二期工程、黄坛口抽水蓄能电站、龙之梦·六春湖项目、衢州银泰城等一大批重点项目正有序推进。“117座高耸的塔吊下面是热火朝天的工地,每一个项目现场都有民警忙碌的身影。”衢江公安相关人士表示,他们将紧紧围绕“党政认可、企业满意”护航改革目标,以一流的护航服务水平,继续为全力保障项目落地、推进衢江“五城”建设贡献法治力量。

社区警校揭牌

通讯员 朱敏锐

本报讯 近日,绍兴首家社区警校——兰亭派出所社区警校成立仪式在兰亭街道谢家坞村党群服务中心举行。

据介绍,兰亭派出所社区警校将面向辖区群众开展形式多样的培训交流活动,进一步拓展驻村守望的内涵和外延,传播警察文化和警务理念,有力推介警察队伍形象;深入开展安全防范教育,壮大平安志愿者队伍,实现“促进警民沟通,拉近警民距离,增进警民互信,加深警民感情,形成警民互动”的目标。

挂牌仪式后,禁毒大队民警陈建宁作为社区警校特聘教官上了开校第一课,生动讲授禁毒知识,学生们反响热烈。



学好安全知识

近日,建德市交警大队民警走进莲花中心幼儿园,为孩子们上了一堂有趣的道路交通安全课。民警通过播放交通安全动画PPT,从日常出行、安全骑乘车等方面,向孩子们讲解了交通安全常识及自我防护技能,提高孩子们的交通安全意识。

通讯员 汪水荣 付丹凤



守护松树常青

通讯员 盛俊辉

本报讯 “谢谢检察院的帮助,保护了松树林。”近日,嵊州市某村主任专程来电向检察官表示感谢。

2022年11月,嵊州市检察院接到上级院关于松材线虫病防治专项监督线索,随即展开调查。经查,该镇共有林地面积17.9万亩,公益林面积9.0万亩,其中松林及松阔混交林面积6万亩左右,但部分松树已感染松材线虫病,并未及时进行处理。松材线虫病是一种毁灭性病害,被称为“松树癌症”。

嵊州市检察院随后向属地发出检察建议书,建议采取科学合理的措施救治已感染松树,及时保护松树资源。收到检察建议后,该镇立即对全镇感染疫木情况进行全面检查,对存在的问题第一时间完成整改,并积极开展松树各项保护工作。

日前,嵊州市检察院依法能动履职,在全市范围内开展松材线虫病防治专项监督,推动2023年度松材线虫病防治取得更好成效,守护松树常青。

共奏“和谐曲”

通讯员 潘岳军

本报讯 近年来,温岭市太平派出所以争创全国“枫桥式公安派出所”为目标,推行主动警务、预防警务,开展“一室一品”创建,推出14个警务室特色品牌。其中,锦园警务室发挥“红色管家”作用,推动党群联动共建,组织250多名机关干部、党员志愿者自发开展夜间巡防、反诈宣传等保平安活动;月河警务室依托“滴水谋事”平台,听取群众对公安工作的意见建议,帮助居民解决困难;卖鱼桥警务室借助“姐妹调解”,有效化解各类矛盾纠纷;南泉警务室以“益路相伴”为载体,每月组织义警为老年人、残疾人义务理发、量血压等,进一步密切警民关系。

纠纷化解有“良方”

通讯员 金淑丽 胡俊婷

本报讯 “感谢保险公司的理赔直赔,不仅让伤者能够第一时间入院治疗,也让我省钱省时省心,同时避免了不必要的纠纷。”一起道路交通事故的当事人朱某表示。

近日,中国人保武义支公司客户朱某驾车途中发生事故,导致第三者受伤。接到报案后,保险公司理赔人员赶到现场,根据查勘情况,在征得客户同意后,通过“人伤无忧”绿色通道将伤者送入第一人民医院。该公司理赔人员及时跟进,垫付医药费让伤者安心治疗,并与医院、伤者和驾驶员沟通,快速推进理赔流程。伤者无需掏一分钱就顺利出院,事故发生后一个月内人保公司就快速完成了后续直赔手续。

“人伤无忧”是武义县法院推进道路交通事故纠纷诉前化解改革措施之一。“理赔问题解决不畅,往往会导致矛盾纠纷。”该院分管道交案件审理的副院长董杭俊介绍,针对道交纠纷理赔的难点痛点,该院助推中国人保金华市分公司与武义县第一人民医院签订“人伤无忧定点合作医院”战略合作协议。根据协议,在交通事故中受伤的人保财险客户送往县第一人民医院救治时,将享受全天24小时先就诊后结算、就诊费用由人保公司先行垫付的安心服务。“这样可以有效避免‘司法黄牛’介入,实现伤者就诊流程更简便,就诊内容更全面,就诊体验更舒适,保险理赔更高效,保险服务更优质。”中国人保武义支公司总经理周瑛芳说。

据了解,武义法院将进一步推进道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”平台建设,整合司法资源,强化信息联动,不断提高群众获得感。

警民联动创平安

通讯员 陈强 许金金

本报讯 连日来,天台县公安局城东派出所民警带领辖区志愿者等群防群治队伍,针对案件高发部位进行精准巡防,并开展防范宣传。

今年以来,该所积极探索新形势下群防群治工作新机制,联合社会志愿者团队、行业协会、快递小哥联盟等社会组织,构建全域巡控、全民防范的联动防范体系和警民互动、快速反应的联动打击体系,辖区侵财类案件发案数同比下降21.5%,破案率同比上升15.8%。

该所还将全所警力划片包干,不间断开展巡逻,发动商超营业员、快递员、环卫工人等社会力量,佩戴“红袖标”,配合民警开展“防盗反诈”等防范宣传活动。同时,在重点发案部位设立平安志愿宣传活动点和治安岗哨,打造社会共建、全民参与、平安共享的平安共同体。

镜鉴对照践初心

通讯员 龚袆琳 陈肖滢

本报讯 近日,丽水市莲都区法院班子成员带领青年干警走进丽水市法纪教育基地开展“廉洁有我 青春有为”廉政教育活动,大力践行浙西南革命精神,进一步弘扬以国为重、以民为本、以清为美、以廉为荣、以俭为德的清廉文化。

活动中,青年干警从“史、纪、法、家”四个篇章中学习本土廉政历史,通过“六大纪律”、“打虎”“拍蝇”“猎狐”案例、三镜茶室的“三杯茶”、本土家风好故事等方面接受廉政警示教育,提高廉政意识,推动清廉法院建设。